



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№4 (24546)

Пятница, 13 января 2017 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОРУЧИЛ К 2021 ГОДУ ЗАВЕРШИТЬ СОЗДАНИЕ ИНФРАСТРУКТУРНЫХ ОБЪЕКТОВ НА КУОРТАХ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

Президент Российской Федерации В.В. Путин провёл совещание с членами Правительства. Обсуждались приоритетные задачи социально-экономического развития России на 2017 год. С докладом о развитии туристического кластера в СКФО выступил министр РФ по делам Северного Кавказа Л.В. Кузнецов. «Очень отрадно, что в течение уже нескольких лет наши курорты показывают положительную динамику. При этом динамика измеряется не процентами, а десятками процентов», – сказал министр. Лев Кузнецов подчеркнул, что в прошлом году на Эльбурсе был запущен самый высокий канатный подъёмник в Европе (3847 метров), увеличивается количество людей, занимающихся горнолыжным спортом: «Мы не перестаем туристический туризм с другими курортами, а именно формируем и укрепляем горнолыжную культуру. У нас в этом году, по статистике, больше 50 процентов – это те, кто впервые встал на горные лыжи».

Главой государства даны поручения завершить создание инфраструктурных объектов на курортах Северного Кавказа к 2021 году. «Для развития курортов на Северном Кавказе необходимо строить инфраструктуру, эту задачу надо решить. Надеемся, что к 2021 году, а основные проекты у нас там запланированы окончить к 2021 году, это будет исполнено, и наши граждане получат дополнительные возможности для отдыха», – отметил В.В. Путин.

По материалам www.kremlin.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА С ДНЁМ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

Сердечно поздравляю журналистов, сотрудников редакций, издателей и полиграфистов Кабардино-Балкарской Республики с профессиональным праздником – Днём российской печати!

Средствами массовой информации сегодня принадлежит важная роль в формировании общественного мнения, развитии гражданского общества, сохранении нравственных

ценностей, укреплении мира и согласия. Освещая происходящие события, давая им объективную оценку, вы предлагаете читателю широкую палитру мнений. Благодарю вас за объективность, оперативность, достоверность подачи материалов, профессионализм и преданность делу.

От всей души желаю вам здоровья, творческого вдохновения, счастья и благополучия.



ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков провёл приём граждан по личным вопросам.

Рассмотрены обращения, связанные с дальнейшим развитием промышленного сектора, аграрной сферы, завершением строительства объектов культуры и спорта в районах республики, повышением качества пред-

оставляемых жилищно-коммунальных услуг, оказанием дополнительной поддержки людей с ограниченными возможностями здоровья.

Руководителям соответствующих органов власти и управления КБР даны поручения принять исчерпывающие меры по разрешению каждой из поднятых проблем с указанием сроков исполнения поставленных задач.

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ НАМ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

«Кабардино-Балкарская правда» уже сообщала читателям о том, что на публичных слушаниях, которые состоялись в Парламенте КБР, параметры проекта Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов были оценены как сбалансированные, показывающие положительную динамику.

Так, бюджет фонда в 2017 году составит 6 864,4 млн. рублей, в 2018 году – 7 980,6 млн. рублей, в 2019 году – 8 385,3 млн. рублей.

Доходы планируется сформировать за счёт субвенций и прочих межбюджетных трансфертов, передаваемых бюджетам территориальных фондов ОМС.

В 2017 году на финансовое обеспечение территориальной программы ОМС в части социальных выплат на деятельность 68 медицинских учреждений предусмотрено 6 млрд. 384 млн. рублей. На оказание медицинской помощи гражданам республики, которые выезжают на лечение за её пределы, будет направлено 370 млн. рублей.

В 2016 году подушевой норматив на одного застрахованного составил 8438,9

руб., в 2017 году он увеличен до 8896 руб., что позволит улучшить лекарственное обеспечение лечебных учреждений и несколько повысить зарплату медперсонала.

Субвенции из федерального фонда ОМС также возросли – с 6 419 млн. рублей в 2016 году до 6 694,4 млн. рублей в 2017 году.

Сегодня директор Территориального фонда ОМС КБР Ирина Мишкова рассказывает о пределах деятельности учреждения.

– Ирина Васильевна, какие организации являются деловыми партнерами фонда, с кем вы сотрудничаете?

– В настоящее время в Российской Федерации активно действует

система обязательного медицинского страхования, благодаря которой все лица, имеющие полис соответствующего типа, имеют гарантированное право на получение бесплатной медицинской помощи. Работа этой системы регламентируется действующим законодательством и постановлениями Правительства РФ и Правительства КБР.

Обязательному медицинскому страхованию подлежат любой гражданин РФ независимо от пола, национальной принадлежности, возраста, социального статуса, кроме военных и приравненных к ним категорий граждан.

В Кабардино-Балкарии численность застрахованных по ОМС на 1 января 2017 года превысила 756 тысяч человек.

(Точка на 2-й с.)

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Кабардино-Балкария получит субсидии на ремонт придомовых территорий

На обустройство придомовых территорий в 2017 году Кабардино-Балкария получит денежные средства из федерального бюджета.

Для получения и освоения выделенных средств должна быть проведена большая подготовительная работа, которая требует активного участия не только органов исполнительной власти, городских муниципалитетов, но и политических партий, общественных объединений, дачников советов.

В настоящее время подготовлен проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию мероприятий по благоустройству территорий поселений». Инициатором проекта выступила всероссийская политическая партия «Единая Россия». Предполагается его подписать до

1 февраля. Местная администрация г.о. Нальчик поставила задачу полномочным органам разработать муниципальную программу с учётом общественных обсуждений, а также дизайн-проекты благоустройства дворовых территорий.

В период рождественских праздников в городскую администрацию были приглашены руководители управляющих компаний Нальчика, которым глава города Арсен Алакаев дал разъяснения по проекту программы и рекомендовал подготовить предложения по адресному перечню дворовых территорий многоквартирных домов, нуждающихся в благоустройстве для дальнейшего включения их в программу.

Муниципальная программа формирования современной городской

среды на 2017 год будет реализовываться с учётом планов и программ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов и включит в себя минимальный перечень работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов, предусматривающий ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворов, установку скамеек и урн для мусора. Также программой будет предусмотрен перечень дополнительных работ, выполняемых по решению и за счёт заинтересованных лиц; оборудование детских и спортивных площадок, озеленение дворов, озеленение территории и т.д.

Программа предполагает активное участие общественности на всех этапах разработки и реализации проекта.

Пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик

АКЦИЯ

К НЕПОКОРЁННОЙ ВЫСОТЕ

11 января состоялось массовое восхождение на легендарные Курпские высоты, посвящённое Дню освобождения Кабардино-Балкарии от немецко-фашистских захватчиков и 90-летию ДОСААФ России.

Патриотическую акцию, инициированную региональным отделением ДОСААФ России КБР, поддержали администрация Терского района, органы местного отделения ДОСААФ, автошколы Урванского и Прохладненского районов, учащиеся кадетской школы г. Прохладного, представители общественных организаций, молодежных объединений, военно-патриотических клубов республики и района.

Перед марш-броском на высоту в селе Инаркой у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны состоялся торжественный митинг. Перед курсантами выступили председатель регионального отделения ДОСААФ России КБР Мужажи Закуев, глава администрации Терского района Мурад Дадов, бывший унтер-офицер, представитель Терского местного отделения КПРФ Николай Казиев, председатель совета ветеранов с. Верхний Курт, очевидец военных событий Хаути Ашхотов и другие, отметившие важность и

значимость акции для воспитания патриотов Отчизны. Выступающие рассказали молодым гражданам о том, что в осенне-зимние месяцы 1942 года на данном рубеже более трёх месяцев проходила линия фронта и именно здесь произошла самая кровопролитная битва на территории Кабардино-Балкарии. К Курпскому рубежу живой силой огромное количество войск стянуто и техники противника. В трёхполосной оборонительной системе, построенной нашими войсками, были сосредоточены шесть дивизий и четыре полка. Ценной боевой потерей были оставлены боевые части неприятеля. Сражавшаяся насмерть на Курпских высотах 317-я стрелковая дивизия сформировалась дважды после гибели основного личного состава, но не стала врагу плацдарм. В новгородскую ночь на 1943 год отсюда началось изгнание немецко-фашистских захватчиков с территории Кабардино-Балкарии.

По мнению руководителя ре-

гионального отделения общероссийского движения «Поиск боевого движения России» в КБР Евгения Рядова, сражение на Курпских высотах в историографии военных битв не заняло должного места. В районе Курпских высот в результате поисковых работ в 2016 году найдены останки четверых солдат. К сожалению, имена их не удалось установить, хотя при них и были обнаружены медалионы в виде капсул, но личная информация непригодна для чтения. Останки воинов будут перезахоронены с почестями.

После митинга колонна пешим порядком выдвинулась по трёхкилометровому маршруту к легендарной высоте, где, обозреваемый со всех сторон, отблывающий на солнце серебристый туман, устремились вверх обелиски, установленный в 1985 году в память о семи тысячах советских солдат и офицеров, сложивших голову на этой высоте, но не пропустивших врага к стратегическим запасам грозной недр.

Колонна шаг за шагом преодо-

левала крутой подъём на высоту. Молодые ребята в военной форме несли государственные флаги России и Кабардино-Балкарии. Их подбадривали полковник в отставке, заместитель председателя республиканского отделения ДОСААФ Хусейн Мацуков и председатель республиканского отделения общероссийской организации семей погибших защитников Отечества Роза Халишхова.

На высоте, открытой холодным, сырым январским ветрам, курсанты стояли, не дрогнув, в едином строю, проникнувшись духом непокорённой высоты, чувством солидарности к подвигу отцов и дедов.

Участники восхождения возложили венки и цветы к обелиску, почтили минутой молчания память павших за честь и независимость нашей Родины.

День памяти на Курпских высотах напомнил молодежи о высокой цене, которую заплатило старшее поколение за мирное небо над головой.

Замира КУАНТОВА



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА Днём: - 1... + 2. Ночью: - 6... - 4. НА СУББОТУ, 14 ЯНВАРЯ Облачно, с прояснениями

Курс обмена валют на 13 января 2017 г. ПОКУПКА | ПРОДАЖА USD/RUB 57.60 | 60.60 EUR/RUB 61.40 | 64.40 РосельхозБанк АО - Россельхозбанк - Генеральная лицензия Банка России №1549

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ВОЗМОЖНОСТИ, КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ НАМ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ

(Конец. Начало на 1-й с.) Системой обязательного медицинского страхования в 2016 году было охвачено 60 учреждений...

представителей (поверенных). Это специально обученные работники страховых организаций...

Борьба за каждого застрахованного человека происходит практически во всех регионах РФ.

Если у жителей республики, имеющего полис обязательного медицинского страхования...

Федеральный закон №326-ФЗ позволяет застрахованному осуществлять право выбора страховой медицинской организации один раз...

На сайте Территориального фонда охват территории фомсбр.ку опубликован график приема граждан...

В условиях, когда в регионах действуют несколько компаний, они вынуждены конкурировать друг с другом...

В разделе «Обратная связь» размещены ответы на часто задаваемые вопросы.

С целью защиты прав застрахованных в медицинских организациях организованы «посты качества»...

Если у пациента возникнут претензии к качеству оказания медицинской помощи...

Пользуясь случаем, хочу напомнить жителям республики, имеющим на руках полис обязательного медицинского страхования старого образца...

В случае необходимости о своих претензиях к качеству оказания медицинской помощи...

Некоторые люди задумываются о наличии или актуальности медицинского полиса...

Как в настоящее время обстоит дело с лекарственным обеспечением учреждений здравоохранения?

И совершенно напрасно. Медицинский полис необходим, например, для прохождения профилактического осмотра или диспансеризации...

В связи с финансовым кризисом и увеличением стоимости лекарств в 2016 году больницы не всегда могли приобрести лекарства...

Фонд обязательного медицинского страхования усиливает работу со страховыми компаниями.

Каким образом контролируется использование финансовых средств обязательного медицинского страхования?

С января 2017 года вводится институт страховых

средствено во время получения медицинской помощи. Работники фонда и страховых медицинских организаций...

Какие новые возможности в 2017 году предоставляет Территориальный фонд обязательного медицинского страхования жителям Кабардино-Балкарии...

С удовлетворением можно отметить, что Территориальный фонд обязательного медицинского страхования КБР...

В 2016 году при наличии медицинских показаний за счёт средств ОМС застрахованные лица имели возможность пройти не только компьютерную и магнитно-резонансную томографию...

В 2017 году фонд ввёл информационную программу для врачей. В чём заключается её суть?

В целях информирования сопровождающих застрахованных лиц при оказании им специализированной медицинской помощи...

Экспертиза качества медицинской помощи проводится в целях улучшения качества оказания медицинской помощи...

Введенные в 2016 году в практику деятельности Фонда новые экспертизы заключаются в том, что врач-эксперт проводит в лечебном учреждении анализ проводимого обследования...

Важнейшим инструментом в системной работе по повышению уровня качества медицинской помощи, оказываемой застрахованным гражданам...

налогоплательщиков это очень важно - средства на лечение потерявшего, предоставляемые из бюджета фонда ОМС, возмещаются. Платит тот, кто виноват.

Вы говорите о том, что в республике более 750 тысяч застрахованных лиц. Их состав постоянно меняется. Как вам удаётся отслеживать изменения?

Территориальный фонд ОМС проводит системную работу по актуализации базы застрахованных лиц...

Ежеквартально органы ЗАГС предоставляют нам информацию о родившихся и умерших, а Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР предоставляет сведения о работающих гражданах.

В 2017 году на федеральном уровне планируется внесение изменений в законодательство об ответственности лиц, застрахованных по ОМС...

Возвращаем вам учреждение - структуру динамичная, да и изменения в законодательстве нередки. Как жители Кабардино-Балкарии могут отслеживать информацию о разном роде нововведений в деятельности фонда?

Территориальный фонд ОМС регулярно размещает информацию о своей деятельности на ведомственном сайте фомсбр.ку...

Очень важен, по мнению наших сотрудников, новый раздел сайта - «Письма благодарности»...

По поводу качества медуслуг и защиты прав застрахованных жители Кабардино-Балкарии могут обращаться в Территориальный фонд обязательного медицинского страхования КБР по телефону 8 (8662) 778-278...

Общественная палата КБР объявляет договоры двух членов Общественной палаты и предлагает местным общественным объединениям, местным отделениям общероссийских, межрегиональных, региональных общественных объединений и иным некоммерческим организациям...

В последнее время участились случаи смс-мошенничества. Схема довольно проста, но мобильный телефон в фон приходит сообщение о том, что банковская карта заблокирована...

Популярность банковских карт растёт с каждым годом. Это неудивительно: чтобы оплатить товары и услуги, не нужно носить с собой наличные...

Стремясь улучшить свои жилищные условия, сделать их более комфортными, люди зачастую прибегают к перепланировке или переустройству своего жилища.

График приёма граждан в Региональной общественной приёмной председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева на январь 2017 г.

Table with 5 columns: №, Ф.И.О., Место работы, должность, Дата приёма, Время приёма. Lists various deputies and their reception schedules.

«горячей линии» банка (он должен быть указан на оборотной стороне карты) и убедиться, что с карточным номером. Никогда не сообщайте различные коды карты, а также код-подтверждения из смс от банка...

Согласно ст. 25 ЖК РФ переустройство жилого помещения представляет собой установку, замену или перенос инженерных сетей, санитарно-технического, электрического или другого оборудования...

С дополнительной информацией, формой заявления и перечнем прилагаемых документов можно ознакомиться на сайте Общественной палаты www.ОПКБР.РФ.

Если у вас возникли сомнения, позвоните по номеру

Пресс-служба Южного ГУ «Банка России»

Юлия СЛАВИНА

ФЕСТИВАЛЬ

«ТАЛАНТЫ ЕВРАЗИИ-2017»

Новый год начался в Нальчике с первого международного артистического конкурса «Таланты Евразии-2017»...



Конкурс стал важнейшим событием в культурной и общественной жизни первых десяти лет нового года в республике и покорил всех участников дружелюбной и творческой атмосферой, красотой Нальчика...

Завало восторг и восхищение жюри по вокалу, народной артистка России, профессор СКГИИ, лауреат Государственной премии КБР Наталья Гасташева отделила: «Я была в восторге от конкурса»...

Отметив высокий исполнительский уровень коллективов, председатель жюри по хореографии, заведующий хореографическим отделением колледжа искусств им. Валерия Гергиева, балетмейстер-постановщик ГААТ «Алан» Александр Галицкий отметил: «У всех нас с вами прошлое, совместное будущее и одна история»...

СТОЛИЦА

Оперативно реагирует на происшествия

Организация обеспечения правопорядка на улицах Нальчика — одна из острых задач, от решения которой зависит сокращение преступности...

Для решения этой проблемы в республике реализуется государственная программа «Безопасная республика», в рамках которой работают более 630 камер видеонаблюдения, а также 18 систем экстренной связи «Гражданин-Полиция»...

Некоммерческая микрокредитная компания «Фонд микрокредитования субъектов малого и среднего предпринимательства КБР»

Задачи фонда реализуются через механизм финансовой поддержки начинающего и действующего бизнеса посредством предоставления субъектам малого предпринимательства микрозаймов на возвратной платной основе из средств федерального и регионального бюджетов...

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Выходец из поселения Былым Эльбурского района, режиссер «Высокой горы» комедии «Любовь не за горами» Магомед Кумыков по приглашению главы администрации Эльбурского района Казима Унаева приехал презентовать свой первый полнометражный фильм жителям ТЫРНАУАЗА.

Фильм уже обрел популярность, его взяли в прокат более 100 кинотеатров по всей России от Калининграда до Республики Саха-Якутия. О том, как снимался фильм, и идее его создания Кумыков рассказал в ходе теплой встречи в администрации района...

Комедия «Любовь не за горами» вышла в свет 15 декабря. Работу над картиной начали чуть более двух лет назад, основной костяк съемочной группы, включая артистов, — это ребята из Кабардино-Балкарии. Кроме ведущих актеров театра и кино нашей республики, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии, Ставропольского края, Дагестана и Грузии...

НАШИМ ПРО НАШЕ

ТАКОЕ ВОТ КИНО

Первый кинофильм нальчане увидели в начале двадцатого века. Для демонстрации диловинки подходили два помещения: горская школа с ее актовым залом и зал Благодарного собрания (Дворный скваб). По понятным причинам школа не могла стать постоянным кинотеатром.



Кинотеатр «Победа», взорванный фашистами в 1942 году

Здание не сохранилось. Оно вмещало до 500 человек, членам профсоюзных организаций полагалась ценовая скидка. В 1927 г. кинотеатр был устроен в бывшем здании Благодарного собрания (ул. Кабардинская, 14). Кино было черно-белым и немым, само сопровождалось «живой» музыкой. Иногда к кино в кинотеатре присоединялись скрипка и виолончель, т.е. играл целый инструментальный ансамбль.

Прокат фильмов освещалось одно учреждение — армянское агентство «Совкино», с которым иногда конфликтовали нальчские предприниматели, конкурирующие за прибыль (или, как тогда говорили, «хлебный») товар.

ПЕРЕДВИЖКИ

Зрелищный предпринимателями именовался горской кинотеатр и пять кинотеатров, работавших в 1925 году в сельских районах. Вместе с кинотеатром в составе культурбригады на лошадах и подводах ездили парикмахер (стри и брил всем желающим бесплатно) и санитарный врач (проводил санитарный осмотр населения и дворов). За просмотр фильма местные жители платили деньгами либо продуктами.

Члены культурбригады вели подписку на газеты и журналы, включали радиоприемник. Вначале многие старики неохотно отказывались слушать голос из «черной тарелки», убежденные, что там «сидит шайтан». Молодежь, конечно, была более открыта.

Жители села Белая Речка Кумук Жабов, которому довелось в те годы ездить с кинотеатром по Балкарии, рассказывал, что показывая кино не только в селах, но и на горных платохоты отказывались слушать голос из «черной тарелки», убежденные, что там «сидит шайтан». Молодежь, конечно, была более открыта.

Кинемеханики участвовали и в политической агитации, а это было небезопасно, особенно в годы коллективизации крестьянских хозяйств. В Чегемском ущелье кинемехаником работал молодой человек по фамилии Гольдин. В Актопрахе его убили выстрелом через окоп сельховата. Хоронили вместе с коллективизаторами, убитыми в том же году (Ахматов Мусаевым, Николаем Виноградовым и другими), в братской могиле слева от входа в Нальчский парк (где теперь мемориальный комплекс), но его фамилия на надгробье почему-то отсутствует.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА РОДИНЕ



В эпицентре которых оказываются друзья, придать комментарии Рамазана Рабаданова, легендарного дагестанского комментатора. Чтобы узнать, чем увенчались поиски друзей, зрители придут на открытие вместе с ними по скалистым ущельям, узким горным тропам, через бурные реки и традиционный кавказское гостеприимство.

После официальной встречи в кинотеатр ДК им. К. Кулиева Магомед Кумыков презентовал премьеру зрителям Тырнауаз, которые в свою очередь оценят работу новосозданного режиссера бурными овациями и зариательным смехом в ходе просмотра комедии.

Алиса ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

КИНОМЕХАНИК: 30 лет

ОТ «ПОБЕДЫ» К «ВОСТОКУ»

Между тем зра немкого кино завершалась. Первая звуковая установка появилась в Нальчике в межсезонном клубе (дом культуры профсоюз), построенном в 1934 г. в начале нынешней улицы им. Чапаева, неподалеку от входа в городской парк. Позднее в этом здании располагался Дворец пионеров.

В середине 30-х годов государственный кинотеатр на ул. Кабардинской, 14 пришел в полный упадок. Решено было строить новый. Местом определили площадь малого (ежедневного) базара на ул. Кабардинской. Торговые заведения перевели на большой базар (до революции — ежедневный, съездовой), расположенный на ул. Степной (ныне пр. Ленина). Теперь там гостиница «Россия».

В 1938 году перед глазами нальчан предстало торжественное местительное сооружение, поразившее устойчивой пропорциональностью внешних форм, великолепием внутреннего убранства и функциональностью. Пока в большом зале показывали кино, в просторном фойе выступали эстрадные артисты. В соседнем зале можно было почитать свежие газеты, сыграть в шахматы и шашки, посмотреть художественные выставки, послушать лекции.

На втором этаже располагался буфет, где продавались сладкие напитки (ситро, крем-сада), пирожные и мороженое. В общем, это был настоящий культурно-развлекательный центр, где горожане с удовольствием и пользой проводили досуг.

До конца 1942 г. кинотеатр нёс свою миссию, демонстрируя советские, а в местах оккупации — и немские картины. Но гитлеровцы при отступлении в первых числах января 1943 г. взорвали здание. Фасадная стена камнем-то чудом сохранилась, и над фундаментом возвышалась непобедимая танцующая пара.

На время восстановления главного городского кинотеатра ему нашли временное замещение — зал на первом этаже старинного дома купцов Зиполовых на углу ул. Кабардинской и Почтовой (ныне ул. Нововая). Здание сохранилось. Именно этому кинотеатру присвоено название «Победа», который потом вместе с коллективом сотрудников перешло и на восстановленное здание.

«Победа» стала двуклассным кинотеатром, где показывали кино с утра до вечера, но постада сюда, особенно на новые фильмы и в выходные дни, было не так-то просто: у нас обычно ущелья, и над фундаментом возвышалась непобедимая танцующая пара.

Более десяти лет «Победа» играла роль первозванного кинотеатра, пока в новом центре города — на проспекте им. В.И. Ленина — не вырос красавец, ослепивший по последнему слову техники. Кинотеатр «Восток» получил название в честь марши первых космических кораблей. Но поперек на тресте роли, «Победа» не утратила силы для нескольких поколений нальчан как любимый памятник и место познавательных встреч с высоким искусством кино. Сейчас, когда улица Кабардинская преображается, мы с нетерпением ждем возрождения старого любимого кинотеатра.

Евгения ТОТЮНИНА, архивист

КУЛЬТУРА



Загадочная сказка Гофмана в исполнении московских артистов

На сцене Государственного музыкального театра состоялся показ новогодней сказки «Щелкунчик»...

Эта молодая артистическая труппа классического танца основана в 2004 году.

В репертуаре «Классического русского балета» великие произведения, а именно: шедевры П. Чайковского «Лебединое озеро»...

Короле мифов, о волшебном царстве, где обитают бездушные куклы, об извечном противостоянии добрых и злых сил...

Руслан ЮСУПОВ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА СООБЩАЕТ

ПРИЗНАКИ ПТИЧЬЕГО ГРИППА

Грипп птиц (Gripus avium) - опасная вирусная инфекция. Возбудителем птичьего гриппа является РНК-содержащий вирус Influenza virus А...

Инкубационный период птичьего гриппа составляет 1-5 дней. Известно о двух формах течения данного заболевания: легкой и тяжелой.

Лечение не разработано. Ввиду опасности распространения возбудителя болезни и угрозы перехода её на человека...

А. МАСКОВА, ведущий специалист отдела микробиологической диагностики Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

К ВОПРОСУ ОБ ЭКОЛОГИИ

Наши родители рискуют потерять лидирующие позиции по составу воды. В селекции Белая Речка при съезде с улицы им. Бабурова...

толщина слоя отходов жизнедеятельности достигает порядка 7-10 метров у его основания, не менее тридцати метров в высоту и 20-25 метров в сторону.

необходимо решения этой проблемы приобретает достаточный масштаб для признания её острой и безотлагательной...

Илья ШООВ

СПОРТ

• КОНКУРС

31-я школа выиграла грант и получила тренажёрный зал

В рамках программы Олимпийского комитета России, наделанного на содействие развитию массового спорта «Олимпийская страна»...

В результате 31-я школа г.о. Нальчик, выиграв грант, получила современный комплекс тренажёрных фирм «Kettle» и «Torge»...

• МАС-РЕСТЛИНГ

Перетягивание палки становится клубным делом

В Нальчике состоялся первый клубный соревнования по мас-рестлингу среди юниоров и юниорок на кубок тренажёрного зала «Легюн».

Почти все призёры и чемпионы всероссийских турниров занимают тренера Бетала Губиева в тренажёрном зале «Легюн».

В своих вехах категории среди юниоров чемпионкой стала Али Бабурова, Астемир Нагоев и Мухамед Хакулов («Легюн»)...

Казбек КЛИМБИЕВ

ЗАКОН

На обратном пути

Государственное обвинение поддержано представителем Нальчикской транспортной прокуратуры.

Нальчикский городской суд рассмотрел уголовное дело по обвинению местного жителя Б. В. Незаконно приобретении и хранении без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.

В вынос приговора, суд учёл перевернутый пакет с марихуаной. Вынос приговора, суд учёл перевернутый пакет с марихуаной, обвинителя, а также наличие у подсудимого рецидива преступлений...

Руслан ЖЕМУХОВ

Дождлся совсем другого

В Нальчикском городском суде рассмотрено уголовное дело по обвинению по трём статьям Уголовного кодекса 29-летнего жителя С. Псындаха гражданина Б., связанных с оружием, наркотиками и вымогательством.

Суд установил, что примерно в первой декаде февраля 2014 года, находясь в доме в Залукокаеве у активного участника неформальной организации...

В противном случае похорошеи сначала одного из сыновей, потом сумма и условия изменятся. Если опять не отдашь, так же, в таком же порядке, сам выкинуть.

него ложиться. В чёрный пакет завернул. Придешь на такси, машину не отпускай, на ней же и уедешь. Ровно в 17.40, и без глупостей? «Спасибо, что вы в подезде не было никого в тот момент. Не опоздай, курьер там ровно в 17:50 будет».

Возвращаясь к месту жительства семьи Ш. Суд исходил из факта, что в ходе проведения следственно-оперативных мероприятий. Кроме того, в автомашине подсудимого обнаружены марихуаны, кокурю он собрал в поле за селением Псычох.

«Приготовь всё, положи в чёрный обычный пакет, ночью скажи, куда привезти, не спи. Помни, если до конца по счёта хоть копейка не дай или к курьеру хоть один человек пойдёт».

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не справился с управлением

Девятого января в 9 часов 25 минут 41-летний водитель ВА3-21099 в Чегемском районе не справился с управлением и выехал на встречную полосу...

мом километре автодороги Нальчик - Майский не справился с управлением и выехал на встречную полосу, где столкнулся с ВА3-2108.

Ирина ШКЕЖЕВА

Утерянный аттестат Б. №2146785 на имя Бибины Арпий Борисувины, выданный МОУ «Лицей №2 г. Нальчика КБР».

Кабардино-Балкарский республиканский с глобумным прискрибтом извещает о смерти бывшего председателя правления Каббалкалгортрестозо КРЮКОВА Василия Ивановича...

Утерянный аттестат №3412067 на имя Нибегева Аслана Алиевича, выданный МКОУ «СОШ №17».

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов с глобумным прискрибтом извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны БЕТРОЗОВОЙ Елизаветы Хажимеловны...

Главный редактор А. Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Т. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габубаева, А. Дышбова, З. Мальбокова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; редакционная - 42-65-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86; ОТДЕЛЫ: политический, права - 42-75-37; информационный, публицистики и писем - 42-20-88; 40-29-07; культуры и историко-наследия - 42-75-70; спорта - 42-75-74; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявления - 42-69-96

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: И.Н. Конарева - деловой редактор; О. Нахова - редактор по выпуску; О. Абаноканова, Н. Панаринова - корректоры; Тираж - 3555 экз.; Заказ - №24. Индекс - 51530. Цена - 5 руб.; Время подписания номера по графику - 18.00; Подписан фактически - 21.00; Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Адрес редакции и издателя: пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru